
Ata  da  492ª  Reunião  da  Congregação  do  Instituto  de  Matemática  da  Universidade 
Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 20 de maio de 2008.
Pauta:
1. Câmaras da Congregação.
2. Solicitação do Curso de Nanotecnologia. 
3. Orçamento 2009.
4. Assuntos Gerais.
Em 20 de maio de 2008, realizou-se a quadringentésima nonagésima segunda Reunião 
da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro, 
com a presença dos seguintes membros:
O Professor Waldecir Bianchini (Diretor); a professora Walcy Santos (Vice-Diretora); o 
professor  Flávio  Dickstein  (Professor  Titular);  a  professora  Luciane  Quoos  Conte 
(Chefe  do  Departamento  de  Matemática  Pura);  o  professor  Mauro  Antonio  Rincon 
(Chefe  do Departamento  de Ciência  da Computação);  o  professor  Helvécio  Rubens 
Crippa  (Chefe  do  Departamento  de  Métodos  Matemáticos);  o  professor  Santiago 
Segundo  Ramirez  Carvajal  (Chefe  do  Departamento  de  Métodos  Estatísticos);  o 
professor  Paulo  Goldfeld  (Chefe  do  Departamento  de  Matemática  Aplicada);  os 
professores  Maria  Fernanda  Elbert  Guimarães  e  Paulo  Roma  Cavalcanti 
(Representantes dos Professores Associados);  os professores Ademir Fernando Pazoto 
e Miguel Jonathan (Representantes dos Professores Adjuntos); os professores Eduardo 
Peixoto  Paz  e  Jair  Salvador  (Representantes  dos  Professores  Assistentes);  Carlos 
Alberto Pacheco dos Santos e Deise Lobo Cavalcante (Representantes dos Servidores 
Técnicos-Administrativos); Vinicius Fernandes dos Santos (Representante dos Alunos 
de Pós-Graduação) e Vitor Failace de Mario (Representante dos Alunos de Graduação). 
Às quinze horas, o Professor Waldecir Bianchini, na qualidade de Diretor do Instituto 
de Matemática, inicia a Reunião.
1 – O Sr. Diretor sugere aos presentes que seja efetuada a renovação dos componentes 
das Câmaras atuantes na Congregação do IM, sendo feitas as seguintes indicações, com 
aprovação:
Câmara de Corpo Docente:

Ademir Fernando Pazoto, Walcy Santos e Dani Gamerman.
Câmara de Corpo Discente:

Maria Fernanda Elbert Guimarães, Miguel Jonathan e Jair Salvador.
Câmara de Fomento:

Hélio dos Santos Migon, Mauro Antonio Rincon e Paulo Roma.
2 – Mediante a solicitação do Curso de Nanotecnologia,  o Sr. Diretor propôs que o 
Instituto  de  Matemática  somente  se  manifeste  neste  tipo  de  solicitação,  quando  a 
Reitoria apresentar um plano de distribuição dos docentes e um plano de fornecimento 
de gabinetes para estes, o que foi aprovado unanimemente.  
3- Em prosseguimento, o professor Waldecir apresentou à Congregação o planejamento 
orçamentário para 2009. O orçamento 2009 foi aprovado, após algumas sugestões.
4  –  O  Professor  Mauro  Rincon  evidenciou  os  resultados  positivos  dos  eventos 
acadêmicos do Instituto de Matemática, sugerindo a ampliação destas atividades com 
maior integração das outras unidades da UFRJ.
A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi 
lavrada por mim, Edvaldo Dias Quixaba, na qualidade de Secretário da Congregação./


